

## 市应急管理局

## 加强化工和危险化学品领域安全防范工作

**本报讯** 为严格落实“123”“321”防汛工作机制,加强化工和危险化学品领域安全防范工作,指导督促企业落实应对台风“格美”“一企一策”,提升企业对强对流天气灾害的防御能力,近日,市应急管理局运用“线上巡查+线下督导”措施,指导全市化工和危险化学品企业切实做好安全生产工作。

精心部署安排。该局专门印发工作通知,从风险研判、隐患排查、应急准备、值班值守等方面指导全市化工和危险化学品企业切实做好安全生产工作,落实各项安全管控措施,确保安全生产。7月27日,该局组织开展对全市化工和危险化

学品企业全覆盖的集中督导,查看企业各项安全防范措施落实情况,指导企业不断加强安全生产各项准备工作。

突出重点防范。在全覆盖督导的基础上,该局突出对全市19家涉及遇水反应危险化学品企业的重点指导,要求企业加强风险研判、防雷检查、隐患排查及特殊作业管理,强化对遇水反应危险化学品的安全管理,提前准备应急物资、应急队伍等,确保企业主要负责人、技术业务骨干、安全管理人员、关键岗位人员等重点人员在岗在位。

加强线上巡查。该局安排专人,通过危险化

品安全生产风险监测预警系统,对全市60家重大危险源企业的安全承诺、风险研判、视频监控、特殊作业等落实情况开展全覆盖的线上重点巡查,督促企业加强风险研判,落实安全管控措施,严防自然灾害引发安全事故。

7月27日,全市应急管理系统成立11个督导组,督导企业134家,发现并纠正问题隐患78处,督促指导全市化工和危险化学品企业进一步落实细化安全防范措施。目前,全市化工和危险化学品领域未发生生产安全事故。

(于小梦)

## 中原银行濮阳分行

## 开展“重温红色印记 传承时代精神”八一建军节活动

**本报讯** 为进一步弘扬爱国拥军的光荣传统,彰显中原银行濮阳分行对退伍军人的温暖关怀,8月1日,中原银行濮阳分行组织20名退伍军人前往台前县刘邓大军渡黄河纪念馆开展“重温红色印记 传承时代精神”八一建军节活动。

在讲解员的带领下,大家共同参观了刘邓大军强渡黄河纪念馆,瞻仰了馆内的烈士遗物、生平图片和文献资料,详细了解了刘邓大军进行渡前准备、强渡黄河天险、千里挺进大别山的整个过程,回顾了革命先烈们血雨腥风的岁月里舍生取义、为中华民族的独立和伟大复兴立下的不朽功勋。

在纪念馆内,大家面向鲜艳的党旗,重温了入党誓词,用铮铮誓言见证初心。退伍军人代表谈经历感悟、谈意见建议,充分彰显退伍军人对党忠诚

的政治本色、无私奉献的家国情怀。该行相关负责人表示,大家要自觉传承红色基因,发扬革命精神,把不屈不挠的革命信念、顽强拼搏的战斗精神带到自己的工作岗位上,以更加昂扬的姿态、更加务实的工作作风,为中原银行濮阳分行的高质量发展作出新的更大贡献。

此次活动以现场教学的形式,让全体参加人员沉浸式感悟先辈的革命精神,传承共产党人、军人的优良作风,大力弘扬了革命军人爱党爱国、团结奋斗的精神,激励广大党员、退伍军人秉承先烈遗志和优良作风,坚守共产党人的初心和使命,汇聚齐心协力干事创业的强大力量,推动各项工作高质量发展。

(中原银行濮阳分行供稿)

## 市大数据中心项目部

## 开展施工现场环境集中整治活动

**本报讯** (记者 李世秀 通讯员 陈利霞) 7月25日,中国一冶濮阳市大数据中心项目部团支部组织青年突击队,开展施工现场环境集中整治活动,助力安全有序施工。

活动现场,青年员工拿着扫把、铁锹等工具,前往指定场地。大家按照既定任务,迅速进入工作状态;有的清扫施工道路,有的清理草坪和施

工现场的烟头、有的冲洗路面……经过青年员工齐心协力清扫,施工现场的地面焕然一新,营造了良好的现场安全施工环境。

此次活动,展现了该项目部青年员工积极向上的精神风貌,进一步增强了员工的责任意识和担当意识,为后续项目安全稳定推进提供了保障。

## 关于公布生态环境投诉举报受理方式的公告

按照国务院办公厅《关于进一步优化地方政务服务便民热线的指导意见》要求,根据工业与信息化部《关于收回部分电信网码号的通告》,“12369”短号码已全面停止使用。为进一步推进我市生态环境保护工作,切实解决群众身边的突出环境问题,维护群众生态环境权益,严厉打击环境违法行为,现将生态环境投诉举报受理方式公告如下:

一、微信举报  
关注“生态环境微信投诉举报”微信公众号进行投诉举报。  
二、网络举报  
登录全国生态环境投诉举报平台(<http://1.202.247.200/netreport/netreport/index/>)进行投诉举报。

三、电话举报  
拨打“12345”政务服务便民热线进行投诉举报。  
四、来信来访举报  
(一)濮阳市卫河中路186号濮阳市生态环境局,邮编457000,邮箱pyshbj@126.com。  
(二)濮阳市金堤中路520号濮阳市生态环境综合行政执法支队,邮编457000,邮箱pyshjtsjb@163.com。  
欢迎广大群众通过上述方式对环境问题进行投诉举报,并对办理结果进行监督,我们将严格保护举报人个人信息。  
特此公告

濮阳市生态环境局  
2024年8月1日

## 信原“红色物业”根深叶茂开出“幸福花”

“家里遇到困难,给物业打个电话,不出几分钟就有人过来帮忙,向物业客服询问个疑惑不解的事儿,很快就能得到满意的回复。物业能有这样的服务,住在这里我们真是一百个满意。”7月31日,市城区胜利路胜花园小区业主李景环对记者如是说。胜东花园是信原物业集团服务的58个小区之一,也是河南省“红色物业,美好家园”典型案例小区。

成立于2005年的信原物业集团是国家一级资质物业公司,2022年成立集团党委,下设26个党支部,共有135名党员。近年来,集团党委通过采取一系列务实创新举措,致力于推动“红色物业”向每一个项目及物业服务的所有工种延伸。大力开展集团高层、项目经理、全体员工三个层面的“红色物业”大讨论,着力解决“红色物业”怎么看和怎么干问题;完善项目党组织、运行机制和党建阵地三项体系建设,夯实党在一线项目的基础;注重发挥项目党支部战斗堡垒和普通党员先锋模范作用两大作用,迎难而上冲在前,为解民忧乐奉献,实现“红色物业”根深叶茂,在广大业主心里绽放出一朵朵绚丽盛开的“幸福花”。

## “书记带头,党员先上”

今年4月份,濮阳市格瑞斯新城小区突发地下消防管道三个点位连续爆开事故,致使高压供水主管道严重泄漏,消防喷淋系统、消火栓供水系统无法正常工作,小区消防安全面临严重威胁。

经现场查验,三个爆裂点均处在绿化景观封土最高坡处的正下方,深3.5米,当挖至深2米时,被水浸泡后的松软泥土又细又黏,塌方滑坡连续不断。更麻烦的问题是,爆裂点还处在地下高压电缆、雨污水管网、自来水管网、绿化供水管网与各楼栋给排水管道系统的集中交汇处下面,管线纵横交错,机械设备无法使用,作业难度极大。

面对施工急需耐心细心恒心的考验困难,信原物业项目部党支部书记、经理苏会娜现场紧急召开党支部全体党员、班长及骨干员工参加的抢险攻坚动员会。她说:“现在成立四个抢险突击队,四个党员是组长,党员带头冲在前边,我是书记我先上。”说完,她第一个跳进泥坑里挖了起来。因无法使

用机械设备,只能靠人工一锹一铲的三级倒运,一桶一兜用绳子往外吊拉。四名党员牵头组成的抢险组,带领大家像上足了发条的时钟,即便是烈日当空、汗流浹背也毫不退却,像蚂蚁啃骨头那样轮番上阵,歇人不歇工,人不停工不停。

此时,又出现了意想不到的情况:四根碗口般粗细的高压电缆正横挡在爆开接口的上方。电缆分布间距小,人员无法从上边挖出电缆下边的烂泥,施工现场陷入僵局。此时,党员公序员李保现说:“我个子小,让我钻进电缆底下挖吧。”他先从电缆南侧掏出来一个泥洞,爬进电缆下边,弓着腰、卷缩着身子,先是用手一捧一捧地向桶里捞泥,后用小铲一点点地掏挖,慢慢地扩大着空间。大家多次喊他出来换班,他说:“别换了太麻烦,再说这么小的空间你们下来更难干。”就这样,他一口气坚持了1小时25分不轮换,终于将爆裂点位的空间挖了出来,用双手将电缆下边抠出来一个大洞,给维修师傅创造了操作空间。当他疲惫不堪地爬出来的时候,浑身上下都是泥,成了一个泥人,现场围观的业主发出一阵阵赞许的惊呼声。17号楼1单元业主郭先生说:“你们信原物业的员工不怕累,干起活来像拼命三郎,真行,为你们点赞!”

## 开好座谈会 解决“烦心”事

“小区电动车太多了,根本没地方停,更不要说充电了。有人还把电动车推上楼回家充电,太危险了。”今年1月份,四季花城物业服务中心召开业主恳谈会,业主代表李女士道出了小区居民最为“烦心”的事。

四季花城小区是濮阳市第三批城市经济适用房,小区共有常住人口5200余人。随着小区机动车和非机动车急剧增多,车辆数量远远超过小区原有驻车承载能力,车辆停放无序混乱、消防通道被堵塞,造成了小区严重安全隐患。

居民群众停车难的“烦心”事,让四季花城物业项目部党支部书记、经理倪静花寝食难安。她在与锦华社区党委书记栾晓鹏反复协商沟通后,决定通过召开业主恳谈会的方式破解这一难题。

从今年1月开始,倪静花与锦华社区一起召开数次恳谈会,邀请各楼栋栋长、小区党支部书记、党员中心户等10余名业主代表参加。大家踊跃发言,出主意、想办法,找出路,集思广益,最终形成了将6处楼前闲置地块和部分绿化小块改造为电动车停放区域,对小区外围停车场进行全面改造升级,并对小区破损路面进行全部维护维修的解决方案。

信原物业充分发挥“红色物业”优势,主动担当作为,负责出资施工修建。施工过程全面接受居民群众监督,遇到不同意见,随时组织召开业主恳谈会,进一步完善施工方案。积极与一楼业主进行沟通解释,最大限度保留地面绿化和推进智能充电桩(棚)建设,最大限度为居民争取充电优惠政策,做到面向全体居民实时公示,对工程质量和进度主动接受全程监督。

改造完成后,整个小区焕然一新,道路宽敞平坦,机动车与非机动车停车位数量满足业主需求,车辆停放井然有序。小区业主卢女士高兴地说:“以前下班回家后,要在小区里面到处找车位,现在晚上回来再也不用提前‘抢车位’了!我要给锦华社区党委、信原物业、小区居民议事会点个大大的赞!”

## 关爱“一老一少一妇” 增进小区福祉

俗话说,家里幸福不幸福,看看家里的“老幼妇”,如果家中的老人幸福、小孩幸福、女人幸福,这样的家庭才幸福。为此,信原物业卓有成效地开展了“一老一少一妇”系列服务项

## 国能濮阳热电有限公司

## 开展安全生产“大学习、大讨论”活动

**本报讯** 7月31日,国能濮阳热电有限公司组织开展安全生产“大学习、大讨论”活动。

该公司各部门、各班组按照集团公司、河南公司安委会要求,组织开展“大学习、大讨论”专项活动。公司领导班子成员、管理人员深入班组,带头学习、带头剖析、带头讨论,切实解决思想问题、根源问题。参会人员面对面、心交心开展事故大反思及全员大讨论,通过集中学习、发言讨论、问题剖析等方式,实现学习有内容、讨论有主题,发言有针对性。各部门将对

讨论结果认真总结,形成工作提升任务清单,制订下一步整改提升措施。

通过学习讨论,职工们纷纷表示,下一步要系统学习习近平总书记关于安全生产重要论述及指示批示精神,领会集团公司、河南公司关于安全生产的部署和要求,深刻反思在安全生产工作上的差距和不足,切实解决思想认识不到位、安全责任不落实、制度执行不认真等问题,提升各岗位、各环节的安全管理水平,夯实安全生产管理基础,确保公司安全生产保持持续平稳。(王进华)

## 安全法规

## 应急预案的目的和作用有哪些

(一)应急预案的目的  
应急预案的主要目的有以下两个方面:

1. 采取预防措施,将事故控制在局部,消除蔓延条件,防止突发性重大或连锁事故发生。

2. 能在事故发生后迅速有效控制和处理事故,尽可能减轻事故对人员和财产的影响。

(二)应急预案的作用  
应急预案是应急救援工作的核心内容,是及时、有序、有效开展应急救援工作的重要保障。应急预案在应急救援中的重要作用体现在以下几个方面:

1. 应急预案确定了应急救援的范围和体系,使应急管理不再无据可依、无章可循。尤其是通过培训和演习,可以让应急响应人员熟悉自己的任务,具备完成指定任务所需的相应技能,并检测预案和行动程序,评估应急人员技能和整体协调性。

2. 应急预案有利于作出及时的应急

响应,降低事故后果。应急行动对时间要求十分敏感,不允许有任何拖延。应急预案预先明确了应急各方的职责和响应程序,在应急力量、应急资源等方面做了大量准备,可以指导应急救援迅速、高效、有序开展,将事故的人员伤亡、财产损失和环境破坏降到最低限度。

3. 应急预案是各类突发事件的应急基础。通过编制应急预案,可以对事先无法预料到的突发事件或事故起到基本的应急指导作用,成为开展应急救援的“底线”。

4. 应急预案中建立了与上级单位和部门应急预案的衔接机制,可以确保发生超过应急能力的事故时,与上级应急单位和部门的联系和协调。

5. 应急预案有利于增强风险防范意识。应急预案的编制、评审、发布、宣传、教育和培训,有利于各方了解可能面临的重大风险及相应的应急措施,增强各方风险防范意识,提升防范能力。

冯晓丹 辑

## 安全用电漫画



## 人与自然和谐共生

## 声明

▲ 编号为L410279528,姓名为王炜涵,出生日期为2012年5月23日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲ 编号为R410394774,姓名为曹安乐,出生日期为2017年12月22日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲ 编号为R410400225,姓名为刘增林,出生日期为2018年1月1日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲ 编号为M411566916,姓名为管雨辰,出生日期为2012年5月9日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲ 编号为S410438335,姓名为滕心瑜,出生日期为2018年5月30日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲ 编号为R410387919,姓名为杨梓航,出生日期为2018年5月18日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲ 编号为U411108350,姓名为王世航,出生日期为2021年5月9日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲ 编号为S410443707,姓名为唐恩典,出生日期为2018年6月4日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲ 编号为N410333476,姓名为唐蒙恩,出生日期为2013年10月29日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

本报记者 贺德敬 通讯员 刘斌